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Vasárnap, október 21-én délelőtt 10 órakor, az Egyetemiek Háza 
kistermében tartják

ü Szovjet Könyv Hete
ünnepélyes' megnyitóját. „A szovjet könyv a világ békeharcának szol- 
gálatában” címmel előadást' tartanak Nagy István és Pervain losif.

Ugyanazon a napon délelőtt 12 órakor a Szabadság-tér 21 sz. alatt

Szovjet Könyvbazár
nyílik- Előadást'tartanak Geo Dumitrescu és Jancsó Elemér. Az ün
nepélyes megnyitót műsor követi, amely este 8 óráig tart. ' ' ;

Vegyünk részt minél többenl

A néptanácsok feladatai az ország 
villamosításában

A kollektív gazdaságok élmimkásái kongresszusának tiszteletére

Uj, szocialista országot épi- 
. ‘ tünk, ahol az eddiginél jobb 

élete lesz a dolgozóknak. Hatal- 
- más arányú és gyorsütemü ez 

az építés. Ilyent csupán ott le
het végezni, ahol a széles dol
gozó tömegeké az ország, s ahol 
minden építés a dolgozó nép 
boldog jövőjének megalapozá
sát szolgálja.

Szerte az országban uj ' gyá
rak, üzemek épülnek, nap mint 
nap uj altalaji kincseket tárunk

ugyancsak a helyi erőforrások 
felhasználásával villanyhálóza
tot építenek,

A tartományi, rajoni és köz
ségi néptanáesok a Kolozsvár- 
tartományi villamosmüvek és a 
falusi dolgozó parasztok segít
ségével már eddig is szép ered
ményeket értek el a falvak vil
lamosításában- A helyi erőforrá-

A Dés-cichegyi „Dózsa György" kollektív gazdaság 
tagjainak levele Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtárshoz

sók felhasználásával Tűre, Gor- 
bó, Szucság, Méra és Nádas 

. , „ ... . . falvakat december 30 helyett,
fel. Fejiodik a .nehézipar, amely szeptember 20-ig villamositot- 
nélkül elkepzelhetetlen a dől- fák 
gozók életkörülményeinek ál- " '
landó javítása. Folyik a mező- Kolozsvár-tartományban a 
gazdaság szocialista átalakitá- néptanács nem elégszik meg az 
sának csatája, dolgozó földmű- eddisi eredményekkel. Elsö öt-

Szeretett Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtársi- ’
Mi, a Kolozsvár-tartomány, Dés-rajon, Dés-cic

hegyi „Dózsa György” kollektív gazdaság tagjai 1951 
október 12-i közgyűlésünk alkalmával 'szívből köszön
jük a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének és 

' önnek személyesen a határozatot a kollektív gazda
ságok élmunkásainak kongresszusával kapcsolatban, 
amelyet november hónapban tartanak meg. '

Pártunk által megjelölt utón haladva, kollektív 
gazdaságunk megalakulásától mostanig jelentős ered-
ményeket ért el. Sikerült elérnünk, hogy gazdaságunk. 
létszámát, amely .47 családdal alakult, 73 családra

— Ezeknél az építkezéseknél 400 ezer lejes meg
takarítást érünk el.

A jövedelem növelése érdekében' a malacozó 
kocák számát 15-ről 20-ra növeljük.

— Elrendezzük a tavat a halak teleltetésére- '
— A-: vetésforgó szerint a brigádok leltárba 've

szik azokat a földtáblákat, amelyeken-a jövő évben 
dolgozni fognak. .

— Szocialista munkaversenyeket szervezünk a bri
gádok és csoportok között. A munkában élenjárókat 
népszerűsítjük a faliújságon és megkapják az élmun- 
kás-zászlót. ■ ■ - ■ ■

veséink 
vetve, 
kodásra

éves tervünk végéig a helyi 
erőforrások felhasználásával 

térnek át. E hatalmas - mintegy 130 községet villamosú 
fejlődéshez elengedhe- tanak. Ezt a feladatot 30—35

a Párt tanításait kö-
nagyszerü mezőgazdál-

arányú v.vUSvu„v- , -
tétlenül szükséges, hogy villa- szazalékbanmikrocentrálék épi-
mos hálózattal lássuk el hazán
kat, a legtávolabb eső faluba is 
eljusson a villanyfény.

Pártunk Központi Vezetősé
ge, élén Gheorghe Gheorghiu- 
Dej elvtárssal, nagyszerű táv
latokat mutatott az ország vil-

tésével, a többi 65-70 százalékban 
pedig a magasfeszültségű háló-
zatok kiszélesítésével teljesítik. 
A mikrocentr ál óknál nagy szá
zalékban a hegyi patakok hajtó
erejét veszik igénybe.

A falvak villamosításának
lamositására. Gh. Gheorghin- , _ __________ — „
Dej elytárs az ország villamo- tartományi Villamosmüvek dol-‘ 
sitáSáról szóló jelentésében meg- gozói, a néptanáesok és a falusi 

( mutatta'azokat á lehetőségekét^ dolgozók előtt. a Fárt által

terve óriási feladatként áll a

amelyek biztosítják a villamos meghatározott iö évre, szóló ter_ 
liálózat kiszélesítésének sikerét, vet határidő előtt teljesítenünk 
meghatározta a falvak villamo- kell, hogy ezáltal meggyorsítsuk 
sitásának feltételeit. A jelentés a falu szocialista • átalakítását 
világosan leszögezi, hogy a fal- biztosítsuk a dolgozók jó élet- 
vak 58 százalékát magasfeszült- körülményeit. A néptanácsok- 
ségü árammal látják el, ínig nak, az állandó bizottságok és 
a fennmaradó 50 százalékot szakemberek bevonásával fel
a vízi erőt kihasználó helyi kell kutatniok a helyi erőfor-' 
erőtelepek létesítésével villamo-
sitják. Ebben a munkában
óriási feladat hárul a népta- 
náesokra, amelyek a helyi erő
források felhasználásával és a

rásokaf. Meg kell keresniük 
azokat a helyeket, ahol kevés 
költséggel vizi turbinákat, mik- 
rocentrálékat lehet építeni, a 
falu villamosítására. Jó alka-

dolgozó parasztok tömegeinek lom erre a községi malmokban 
mozgósításával jelentősen hoz- felszerelt turbináknak az eddi- 
zájárulhatnak a falvak villa- ginéi gazdaságosabb kihaszná*  
mositásának müvéhez." lása.

A néptanácsokra hárul tehát Igen ám, de a falvak villamo-
az a nagyfontosságu feladat, 
hogy szakemberek segítségével 
felkutassák a helyi erőforráso
kat s a folyóvizek, hegyi pata- 
kok erejének felhasználásával 
kis v^zierőmü telepeket (mik-' 
rocentrálékat) létesítsenek. Ezen - 
a téren a Kolozsvár-tartományi 
néptanács már megtette az első 
lépéseket. Bonchida községben 
helyi erőforrásként a Szamos 
vizét használják fel úgy, hogy 
a községi malomban viziturbi- 
nát szereltek fel. A mikrocen- 
trálé annyi áramot szolgáltat 
majd, hogy bőven ellátja vil
lanyárammal a községet, va
lamint a gép- és traktorállo- 
mást. Bányabükk faluban

sitásához nem elég csupán a 
tartományi Villamosmüvek és a 
néptanácsok tevékenysége. A 
Párt irányításával a tömegszer
vezeteknek széleskörű felvilá
gosító munkával meg kell 
győzniök a falusi dolgozókat, a 
villamosítás . jelentőségéről. 
Ezen a téren az IMSz-tagok- 
ra hárul a legnagyobb feladat, 
akiknek a szervezésen kívül 
személyes példát kell miitatniok 
a villanyoszlopok szállításá
ban és felállításában. A falu 
villamosításáért folyó harcban 
mindenki vegye ki a részét, mert 
ezzel szeretett hazánk felvirágoz
tatását, a szocializmus építésé
nek ügyét szolgáljuk.

növeljük. .
•«. Vettünk 6 lovat, 4 ökröt, 7 fejőstehenet, 12 bor

jut, 1 bikát, 75 kocát, 1 kant. A meglévő 24 kap
tár méh mellé vettünk még 20 kaptárt. Ezenkívül 50 
malacot és 300 fajcsirkét. Gabonaraktárt, szerszám
szint, kétszakaszos, padlásos kukoricagórét építettünk, 
készítettünk 7500 cserepet, csináltunk egy ■ halastavat 
4 hektár területen.

Szovjet módszer; szerint keresztbe Vetettük a bu. 
zát, 2300 kilós hektáronkénti termést értünk el. A nap
raforgó mesterséges beporzásával 1100 kiló helyett 
2000 kiló termett hektáronként.

Felmérjük a kollektív gazdaságok élmunkásai kon
gresszusának jelentőségét, a mi gazdaságunk munká
jának megerősítéséért is.

Éppen ezétt a kongresszus tiszteletére a következő 
‘ megvalósításokat vállaljuk:

— Október 20-ig áz összes terményt betakarítjuk. 
— Eleget teszünk az állammal és a GTÁ-val

— A gazdaság kulfurcsoportja minden vasárnap 
kultúrműsort ad elő a faluban és kétszer, látogatást 
tesz a szomszéd falvakban. .

—; A könyvtár olvasói számát 50-ről 80-rá .emel- , 
jük. Megjavítjuk a Vörös Sarok munkáját.

— Az agrotechnikai körön való részvételre be
vonunk más' elvtársakat is. így a létszámot 30-ról 
40-re emeljük. '

— Harcolni fogunk az esti párttanfólyam jóme- 
' . netéért. ' ‘ ': •.. '■ - ,

—'Megszervezzük a napköziotthon téli jó mükö-
... ■ dósét is. ■ s

■ Ezek ' azok a vállalások, amelyeket a kollektív 
gazdaságok élmunkásai kongresszusának tiszteletére te-

szembeni kötelezettségeinknek..
— Október 20-ig elvégezzük az őszi mélyszán, 

iást 65 hektáron.
— Október 30-ig a következő építkezési munka, 

latokat végezzük el: befedjük cseréppel a 100 darab 
tehenet befogadó istállót, csinálunk egy szint 12 sze- . 
kér részére, szervezünk egy cirok-seprő készítő műhelyt.

szünk. Á kongresszus kiváló alkalom lesz arra, hogy 
a kollektív gazdaságok élmunkásai kicseréljék tapasz
talataikat, hogy minél jobban hozzájárulhassanak kol
lektív gazdaságaink megerősítéséhez. <■. .

A Dés-cichegyi „Dózsa György” kollektív gazda
ság tagjainak közgyűlése nevében: . ■

Székely Lőrinc, elnök ■: 
Balázs Sándor, vezető tanácstag 
Sonka Dávid, vezető tanácstag
Campeanu Gheorghe, vezető tanácstag 
Nagy Mária, az RMP aiapszervezet titkára 
Székely Ildikó, az IMSz-alapszervezet titkára

November 7. tiszteletére 
FOKOZOTTABB FIGYELMET 
FORDÍT AZ UJ KÁDEREK 
SZAKMAI NEVELÉSÉRE AZ 
' „UNIREA"-GYÁRVEZE-. , 

TŐSÉGE
Az öté vés terv számos feladat elé 

állítja a dolgozókat. Ezek a felada
tok és célkitűzések komoly munkát 
igényelnek az ország valamennyi dol
gozójától. Feladataink tökéletes el
végzése elsősorban attól függ, hogy 
milyen, mennyire képzett szakkáde
rekkel rendelkezünk. Éppen ezért 
minden üzem és vállalat vezetősége 
igyekszik minél több szakképzetten 
munkást szakmunkássá képezni az 
ötéves terv során.

Nézzük meg, a kolozsvári „Uni-
rea” fémárugyár vezetősége 
gondoskodik az uj szakmai 
kiképzéséről ?

Ebben az évben például, 
vették, hogy 44 dolgozót ।

hogyan 
káderek

tervbe- 
elsőfoku,

A Szovjet Könyv Hete
Régen, a tökés-földesuri világban váron az ARLUS tartományi szerve- 

az olvasás jórészt semmi egyéb ném zete vasárnap tartja a Hét ünnepélyes
volt, mint egy irreális világba való 
menekülés, a nyomasztó valóság elgl. 
A kizsákmányolok ném azért adtak ki 
könyveket, hogy azok tanítsanak, ne
veljenek, hanem éppen ellenkezőleg 
azért, hogy elködösitsék, csillogóra 
fessék a sivár valóságot, tévútra ve-

megnyitóját, az Egyetemiek Háza kis
termében. Ezalkalommaj a szovjet 
könyvnek a békeharcban betöltött sze
repéről tartanak előadást. Ugyanezen 
a napon könyvbazárt nyitnak a Sz.t- 
badság-tér 21 szám alatt, amely egész 
héten nyitva áll majd a közönség

zessék a dolgozókat, bekössek a sze- számára, naponta 8-tól 1-ig és 4-től .
műket s ezzel a tőkés rendszer dülede- 
ző építményéhez verjenek tartócölö
pöket. ~

8-ig. Nemcsak arra nyílik itt alka
lom, hogy az újonnan megjelent mü
veket a dolgozók megvásárolják, ha-

1952 JANUÁRJÁRA DOLGOZ
NAK A „SOVROMCONSTRUC- 
yn" TEMESTARTOMÁNYI

KIRENDELTSÉGÉNEK 
MUNKÁSAI

November 7. tiszteletére vállalt 
fogadalmaik teljesítésében, a „Sov- 
rotneonstructii" Temcsvár-tartomá- 
nyi kirendeltségének 2. számú üze
mében a dolgozók újabb termelési 
győzelmeket érnek cl. A szocialista 
munkaversenyek széleskörű alkalma
zásának segítségével időelőtt befe
jezték évi tervüket és megkezdték a 
jövőévi termelést.

A terv teljesítéséért folytatott szo
cialista munkaversenyek lendületé
ben számos ujitás és észszerfisités 
született és azoknak alkalmazása 
lényeges megtakarításokat is ered
ményezett.

CRI$AN ALEXANDRU 
RESICAI MUNKÁS CSOPORT
JA NAPONTA KÉT NORMÁT

TELJESÍT
A resicai 11. számú építkezési vál

lalat munkásai November 7. tiszte
letére a szocialista versenyekben je
lentős eredményeket érnek el.

A munkatelcpcn IPíld Miklós kő
műves csoportja, Sirkov, Maximcn- 
ko és Mnlccv szovjet sztahánovista 
kőművesek módszerének alkalmazá
sával naponta 91 százalékkal haladja 
túl a normát. Crisan Alexandra 
csoportja a munkaidő teljes kihasz
nálásával naponta két normát telje
sít. A munkásotthon munkatclcpín 
Jámbor Sándor csoportja Orlov 
szovjet sztahánovista módszerét al. 
kalmazza. November 7. tiszteletére 
Dávid Sándor csoportja versenyre 
hívta ki Jámbor munkakollcktiváját.

40-et másodfokú és 8 dolgozót har
madfokú, illetve mesteriskolába kül
denek. A szakiskolát sikeresen el
végző munkásokról pedig gondosko
dik, hogy magasabb fizetési osztály
ba jussanak és a képzettségüknek 
megfelelő munkahelyre kerüljenek

Az elsőfokú szakmai iskola meg
nyitja a hallgatók érdeklődését'a ma- 
gasabbfoku szakmai ismeret, a ma. 
gasabbfoku technika iránt. Ezt bizo. 
nyitja az, hogy a beiratkozott 44 
hallgató közül az a 29 munkás, aki 
sikeresen tette 1c szakvizsgáját, ma. 
ga igényli, hogy a másodfokú szak
tanfolyamot is elvégezze. Ezek' közé 
tartozik Takács Máté, Szabó Miklós, 
Cozma Craciuni és Boldizsár Mihály, 
akik 8.50-cs osztályzattal fejezték be 
az évet. Ezek a munkások nemcsak 
az iskolában, hanem a munkahelyen 
is kifogástalan magatartást tnnusl- 
tanak,

A másodfokú iskolába, amely né
hány napja kezdődött meg, az elő
irányzott 40 hallgató helyett eddig 
már 4(1 iratkozott be. A niá-o'lf'’kn 
tanfolyam hallgatóinak egy része 
azokból a munkásokból tevődik ki. 
nkik nemrég fejezték be az elsőfokú 
tnnfolyamot.

Gyökeresen megváltozott a könyv s 
az olvasó viszonya a szabad országok
ban, ahol a könyvkiadás és terjesz
tő? összes anyagi eszközei a dolgozó 
tömegek kezében vannak — tehát 
hazánkban is. Nálunk a könyv ma 
már valóban jóbarát. Segít a munká
ban, tanácsokat, útmutatásokat ad. fe
lel számtalan kérdésünkre, jobb, har
cosabb, teljesebb emberré tesz.
Különösen a kiváló szovjet könyvek 

adnak mérhetetlen hozzájárulást uj 
emberré való alakulásunkhoz. Ezért a 
Szovjet Könyv Hete, amely ország
szerte október 21-én kezdődik, alkal" 
inat ad arra, hogy minden jobbratö- 
rckvő dolgozó elkészítse a maga mér
legét-mit kapott a szovjet könyvek. ’ 
tői. Mennyire szélesítették ki látókö
réi a mnrxl-lenini-sztállni Ideológia 
nagyszerű müvei, milyen újat, jobbat 
hoztak munkájában a szovjet szak- 
könyvek. milyen mértékben emelték 
magasabb erkölcsi zzlnvonnlra a szov
jet. szépirodalmi müvek kommunista 
hőset E mérlegkészítés során köny- 
nyen meggyőződhetünk arról, hogy 
nagyon «ol<a' kaptunk, de ugyanak
kor igen sok kincset hagytunk kink- 
názMIanttl. így Szovjet, Könyv Hete 
kiváló alkalom arra Is, hogy pótoljuk 
nz. rlmtilnsztouakat.
Országszerte folynak nz előkészüle
tek a Szovjet Könyv Hetére, Kolosi- i

nem naponta írók és szakemberek 
olyan kiváló szovjet müveket ismer
tetnek, mint az „Acél és Salak”, a
,.Gyújtogatok”, 
„Parhomenko”,

,Tavasz az Oderán”,
,,Aratás”,

;Aranycsillag lovagja”,
, „Anya”; 
.Fény Ko

ordiban” és mások. A könyvismer
tetéseket művészi műsorok követik. 
Ugyancsak vasárnap délelőtt a vá
ros központjában 50 darab könyv- 
asztalt állítanak fel.

A hét folyamán minden münka- 
hetarro kiterjedően, széles körben 
népszerűsítik a szovjet könyveket, 
az egész tartományban. A Mérnökök 
és Technikusok Egyesületének tagjai 
szakkönyveket ismertetnek, gyárak
ban, űzetni és más könyvtárak
ban recenziók hangzanak el, élmun
kások beszélnek arról, hogy miként 
segítették elö kitűnő eredményeiket 
a szovjet szakkönyvek. A tartomány 
iskoláiban nz „Ifjú gárda”, „így ed
ződött az acél” és más ifjúsági re- 
gényeket ismertetnek és bedéinek 
meg. A középiskolások között folyó 
országos versenyek egyik célkitűzése 
ugyancsak »z, hogy a növendékek a 
vcrsenydolgozat megírása előtt minél 
löbb ideológia! és szépirodalmi mun
kát olvassanak el.

Aknázzuk ki a Szovjet Könyvhét 
által nyújtott bőséges tehetőségeket, 
pótoljunk minél többet az elmulasz
tottakból. a szocialista ípilé« érde
kében s ezen belül a magunk rze- 

tnélyes énUkébcn.



Irán visszautasítja a módosított angol tervezetet
NEW-YORK. — (Agerpres.) 

TASS jelentés közli: A new- 
yorki rádió jelentette, hogy a 
Biztonsági Tanács 16-iki ülésén 
Moszadik perzsa miniszterelnök 
kijelentette, hogy Irán nem 
egyezik bele abba a tervezetbe, 
amit az angolok a Biztonsági 
Tanács elé terjesztenek. Mosza
dik kijelentette, hogy a terve
zet ellentmondásokat tartalmaz. 
Ismételten hangsúlyozta, hogy 
az iráni petróleumkérdés nem 
tartozik á Biztonsági Tanács 
hatáskörébe. Irán — mondotta 
Moszadik —a petróleumkérdés
ben csak a petróleum eladásá
ról tárgyalt Angliával.

Amint a newyorki rádió kö
zölte, Jebb angol megbízott kö
vetelte a javaslatok elfogadá
sát és úgy igyekezeti feltüntet
ni az olajkérdést, minthogyha 
„nemzetközi" jelentősége lenne 
és nem volna Irán kizárólagos 
belfigye.

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
TASS közlemény számol be ar
ról, hogy a Biztonsági Tanács 
16-iki ülésének folytatásán 
Jebb angol megbízott után Rau, 
India képviselője szólalt*  fel.

Tovább szabotálják a fegyverszüneti 
tárgyalásokat az ENSZ csapatok összekötő tisztjei

KAJSZUNG. — (Agerpres.) 
Az északkoreai és ENSz-kül- 
döttség összekötő tisztjei októ
ber 16-án délelőtt 10 órakor is
mét összeültek, hogy megvitas
sák a fegyverszüneti tárgyalá
sok ujrafelvételével kapcsolatos 
kérdéseket. Az ENSz összekötő 
tisztek mindjárt a tárgyalás 
megkezdésekor kérték, hogy a 
koreai és kinai küldöttség gon
doskodjék a Munszán és Pan- 
munzson közötti terület, vala
mint az ENSz-haderő küldött
ségének székházé ’ körül 3000 
yard körzetben mindennemű tá
madás elhárításáról- Ezzel szem
ben az ENSz-küldöt^ég bizto
sítja a Munszán és Kajszung 
közötti terület, valamint a Kaj- 
szung körzetének' biztonságát 
3000 yard sugara övezetben. 
Minthogy a kajszungi semleges 
övezetre vonatkozó egyezmény 
továbbra is érvényben van. 
szükségtelen újabb szabályzatot 
létesíteni a Kajszung és Pan- 
munzson közötti országút védel

ta akarnak hareolni az OSI csatlósállamaiiea^ katonái
PEKING. — (Agerpres.) Az Uj 

Kina hírügynökség jelenti: i
' Az amerikai agresszörok csapafái 

körében egyre inkább nfeglazul a 
fegyelem a koreai' harctéren.

Az ausztráliai „Tribüné" cimü lap 
jelenti, hogy nemrégiben a „Sydney" 
nevű ausztráliai hajó katonákat szál
lított Koreába. A hajóról útközben 
megszökött egy tiszt és 50 katona.

India és Jugoszlávia nevében 
módosításokat javasolt az angol 
tervezethez. Ezek a módosítások 
valójában nem változtatnak az 
angöl javaslat lényegén, amely 
nemzetközi jelleggel szeretné 
felruházni az iráni olaj álla
mosítását, holott ez Irán kizá
rólagos bel ügye

Moszadik felszólalásában 
hangsúlyozta, hogy a Biztonsá
gi Tanácsnak nincsen jogában 
a kérdést tárgyalni és Irán el
lenszegül bármilyen határozat
nak, attól függet’enül, hogy 
milyen módosításokat tartal
maz.

A következőkben felszólalt 
Carapkin. a Szovjetunió meg
bízottja. Kijelentette, hogy a 
Szovjetunió tiltakozott már az 
ellen, hogy az Irán ellen irá
nyuló angol ptriászt felvegyék 
a Biztonsági Tanács napirend
jébe. Egyik előzetes ny’latko- 
zata során a szovjet küldöttség 
hangsúlyozta, hogy a Biztonsá
gi Tanács' lépése az ’ráni olai- 
kérdés megvizsgálására, be
avatkozás Irán belügyeibe és a 
perzsa nép szuverén jogainak 
megsértését képezi.

mére; Ezért összekötő tisztjeink 
már egyik előző tárgyaláson, 
október 13-én, azt , javasolták, 
hogy a semleges övezet kiter
jesztésére vonatkozó egyezmény 
megkötéséig — amikor majd a 
semleges övezet magába foglal
ja Kajszungot, Papmunzsont és 
Munszánt — mindkét fél tartóz
kodjék Munszán és Panmunzson 
közötti útvonal, és, á Munszán 
körzete elleni támadástól, hogy 
ezzel megkönnyítsék az EN^z- 
kűl döftek közlekedését Pan
munzson felé az értekezlet szék- 
házáig. Az ENSz Összekötő 
tiszt jei ázonbáh nem értettek ez
zel egyet és avval érvelték, hogy 
ez a javaslat neín felpl meg a 
két fél közötti egyenlőség elvé
nek.

összekötő tisztjeink el akar
ónak hárítani mjndén akadályt 
a fegyverszünéti tárgyalások 
megkezdésének utjábol. Ezért az 
október ülésen kijelentet
ték: a koreai néphadsereg es a 
kinai öhkéntesék küldöttségé be
leegyezik abba, hogy Munszán
helység körzetében 5 uiértőld->

Egy ausztráliai pilóta kijéléfitette: 
„Félrevezettek bennünket,' amikor 
Korijába küldtek. Árra kényszerítő, 
nek, hogy megöljük barátainkat."

Egy belga katona ezt irta otthoni 
barátjának a koreai harctérről: „Igén 
sokan megszöknek. Vannak olyanok, 
akik megtagadják á parancs teljesí
tését, hogy ezért katonai törvény
szék elé állítsák és hazavigyék Őket

A Biztonsági Tanács mind
ezek ellenére, az imperialis
ta szavazógépezet segítségével 
megszavazta a kérdés napirend
re tűzését. Anglia előbb be
nyújtotta határozat-tervezetét, 
utána egy újabb, átjavitott ter
vezetet, azonban mindkét terve
zet arra irányul, hogy a Bizton
sági Tanácsot Irán belügyeibe 
való beavatkozásra késztesse. 
EZzel megsérti az ENSz alap
okmánya második fejezetének 
7-ik pontját.

Carapkin hangsúlyozta, hogy 
nem tűrhető beavatkozás Irán 
belügyeibe. Éppen ezért a szov
jet küldöttség tiltakozik az an
gol határozati javaslatok ellen.

Ezután ismét Jebb ! angol 
megbízott szólalt fel és azt 
mondotta, hogy bizonyos módo
sításokat el lehetne fogadni. 
Jebb kijelentette, hogy a Biz
tonsági Tanács következő ülésén 
kifejti majd az angolok végső, 
ismételten módosított javasla
tait

' A következő ülést október 
17-én tartotta a Biztonsági Ta
nács, amelyen ismét az úgyne
vezett iráni kérdéssel foglalko
zott.

nyi távolságban semleges öve
zetet létesítsenek. Azonkívül 
összekötő tisztjeink ajánlották, 
hogy Munszán és Panmpnzsoii 
között az országút mindkét ol
dalán létesítsenek egy és fel 
mérföldnyi távolságra sem
leges övezetet- összekötő 
tisztjeink hangsúlyozták, hogy 
az összekötő ‘ tisztek meg
beszélésén nem vizsgálhatják 
felül a. kajszungi semjegés 
övezetre vonatkozó egyezményt 
hanem ezt. csupán á két fél 
küldöttei tehetik meg a fegy- 
verszünéti tárgyalások ujrafel- 
vétele után- Ennek ellenére az 
ENSz összekötő tisztjei tovább
ra is ■ kitartottak amellett hogy 
módosítsák' a kajszungi semle
ges övezetre vonatkozó egyez
ményt. Ennélfogva áz október 

'17-i ülésejj sem' kerül sor "a 
fegyverszüneti tárgyalások uj_ 
ramégkezdése időpóhtjának 
állapítására. Az Összekötő tisz
tek ülése 3.50 órakor ért véget. 
Úgy határoztak, hogy az ülést 
október' 17-Ón délelőtt 10 óra-

. kör folytatják. .

BelgtúipbÁ"
A „Le Monjle" cimü francia lap 

egy Koreában harcoló francia katona 
levelet közölte. Á levél egyebek, kö
zött, ezt tartalmazza:

„Fizikai''lehetetlenség, hogy, még 
egy telet itt töltsünk. 9 hónapi harc
téri, szenvedés után ez teljesen lehe
tetlen- Sólcap közülünk idegbeteged- 
tek skorbutban és vérhasban."

Ott® a ÍIBK mőiiszSer-
távirata J. V. Sztálinhoz

MOSZKVA. — (Agerpres.) A szovjet lapok közük Ottó 
Grotewohlnak, a NDK miniszterelnökének Sztálin elvtárshoz 
intézett táviratát:

„Engedje meg, tisztelt Sztálin elvtárs, hogy a Német De
mokratikus Köztársaság honpolgárai, az egész német nép haladó 
elemei, a kormány és a magam nevében, tiszta szívből kifejez
zem köszönetemet államunk megalakulásának második évfordu
lója alkalmából küldött üdvözletéért

A Szovjetunió önzetlen segítsége tette lehetővé, hogy nagy 
sikereket érhettünk el az állami, gazdasági és kulturális élet 
minden terén és mind határozottabb harcot folytatunk Né
metország egységéért, a békeszerződés mielőbbi megkötéséért, 
amit az összes megszálló csapatok kivonása követne.

Az egész Németország békeszerető emberei köszönik ön
nek és Ön utján a nagy zovjet népnek azt az önzetlen támoga
tást, amelyben igazságos nemzeti ügyünket részesítette. Népünk 
ismételten kifejezi ragaszkodását és baráti érzelmeit a világ 
népeinek békeharca élén haladó nagy Szovjetunió iránt.

OTTO GROTEWOHL, 
a Német Demokratikus Köztár.

1951 október 13- saság miniszterelnöke.
Hasonló szövegű táviratot intézett Wilhelm Pieck N. M. 

Svernikhez, valamint Georg Dertinger, a Német Demokratikus 
Köztársaság külügyminisztere A. J. Visinszkijhez^ a Szovjet
unió külügyminiszteréhez.

Feszült imperialistaellenes 
hangulat Egyiptomban

LONDON. — (Agerpres.) ’ A 
TASS iroda közli, hogy az 
egyiptomi nép egységesen til
takozik az angol imperialisták 
tervei ellen, amelyek arra irá
nyulnak. hogy Egyiptomot ag- 
réssziós támaszponttá alakít
sák át.

A jelentés beszámol arról, 
hogy az ország területén min
denütt tüntetések zajlottak le. 
A Szuez-csatorna körzetében a 
mozdonyvezetők visszautasítják 
áz angol csapatok szállítá
sát, az Ismajlia városi bérautó- 
vezetők pedig nem szállítanak 
angolokat.

Az Abu Suveid-í angol re
pülőtér építésén dolgozó mun
kások megszakították a munkát. 
Az Egyiptomból érkező legutób
bi hírek arról számolnak be, 
hogy á szuezi csatorna környé
kén nagyfokú ellenállás alakult 
ki' áz . angol megszállókkal 
szemben ' ' / ■ ' .'

A- szuezi-csatorna övezetében 
U mészárosok gyülést tartottak, 
amelyen elhatározták, hogy boj- 
kotfálják a brit csapatok hús
ellátását.

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TAáS-irodá közli, hogy az építőipari 
minisztériumhoz tartózó gépgyártó 
üzemek teljesítették a Volga—Don-, 
csatorna építkezéseiért szükséges gé
pek szállítását. A gyárak Cimlian- 
szkaja áramfejlesztő telep részére 
szükséges turbinák nagyrészét már 
leszállították.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A TASS- 
iroda közli, hogy Brestben 1200 fém
ipari munkás 2 heti sztrájk után 20 
százalékos béremelést kapott.

TIRANA- — (Agerpres.) A tiranai 
törvépyszék október 17-én kihallgatta 
a kémper tanúit, akiknek vallomása

Alexandriában hatalmas tün
tetés zajlott le. A felvonulók 
a következő jelszavakat han
goztatták: „Le Angliával! Le az 
Egyesült Államokkal! Halál az 
imperialistákra!"

Ismailia városban összetűzés
re került sor az egyiptomi 
lakosság és az ott állomásozó 
brit csapatok között. A lakosság 
megtámadta az angol katonai 
rendőrség három tehergépkocsi, 
ját. Ezután újabb angol csapat- 
megerősítések érkeztek a vá
rosba és elfoglalták a város 
különböző pontjait

Az angol külügyminiszter be
jelentette, hogy további csapat- 
megerősítéseket küld a szuezi” 
csatorna övezetébe. A Francé 
Presse jelentése szerint az an
gol légihaderők 16-ik ejtőernyős 
brigádja megérkezett Fayed 
helységbe, az’ angol csapatok 
közép keleti főhadiszállására?

Anglia kairói nagykövetsé
ge és Fayed, valamint Ismailia 
között megszakadt a távíró és 
telefonközlekedés. Az egyipto
mi kormány parancsára elvág
ták a telefonvezetékeket.

részletesen fényt derített az ameri
kai-angol imperialisták mesterkedései
re az Albán Népköztársaságban. ,

PÁRIZS. — (Agerpres.) A francia 
békevédelmi bizottság jelenti, hogy 
Franciaországban eddig S millió alá
írást gyűjtöttek az öthatalmi béke- 
egyezmény megkötését követelő fel
hívásra.

ATHÉN. — (Agerpres.) A TASS- 
iroda jelenti, hogy a Baloldali Demo
krata Szövetség (ÉDÁ) végrehajtó 
bizottsága határozatban követeli a 
görög kormánytól a törvényesen meg
választott, bőrtönbentartott képvise
lők szabadonbocsájtását.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A TASS- 
iroda , jelenti, hogy az oráni (Algír) 
dokkmunkások megtagadták az egyik 
Indokinába induló hajó fegyverszál- 
litmányának berakását.

Sztálingrád hangja
Irta: N. CSUMAKOV

Az őszi nap halvány sugara si- 
mágató fényt vet a Volga partján 
messzire elterülő városra. A házak 
és az uj építkezések fölött jelszavak 
vászoncsikjait lengeti a szél, 

„Békét a világnak!" 
„Békét akarunk!" 
„Követeljük az öthatalmi béke

egyezmény megkötését!'
Ezek a jelszavak Sztálingrád la. 

kosainak gondolatait, legforróbb óhaj, 
fását fejezik ki. Sztálingrád lakossá
gának békevágyát a legékesebben a 
sztálingrádi színházban megtartóit 
békehivek értekezlete fejezte ki. Ezen 
a gyűlésen a munkások, kolhozparasz
tok, mérnökök, építészek és tanárok; 
azok as emberek találkoztak, akik a 
Volga—Don-csatorna és a sztálingrá
di vizierőmű nagyszerű építkezéseit 
késsitik.

Az ülésteremben a legkülönbözőbb 
foglalkozású emberek ültek. Egyesek 
fiatalok, mások deresedé fejitek. 
Majdnem mindegyiküknek érdemrend 
n óllog a mellén, többen viselik a bő

sök ötágú csillagát, mások mellén 
pedig a Sztálin-dij kitüntetettjeinek 
érme ragyog.

Atexandr Poliancev a sztálingrádi 
Orvosi Intézet tanára, beszámolt a 
szovjet nép békéért vívott harcáról. 
Ebben a nagyszerű harcban Sztálin- 
grád városa halhatatlan hősi tettek
kel véste be nevét, Sztálingrád ka
tonái hihetetlen önfeláldozással küz
döttek a fasizmus ellen, a békéért, a 
népek boldogságáért. Az emberiség 
feje fölött azonban újból sötét felle
gek gyülekeznek. Az amerikai és an. 
goi imperialisták a harmadik világ
háború kirobbantójával kisérleicznek.

Minden jóhiszemű embernek egye
sítenie kell erejét abban a béhehon 
bán, amelynek zászlóvivője Sztálin 
elvtárs.

Sztálingrád lakosai egymásután 
jöttek a szószékre. Beszédeikben a 
békeharcot megnyerő öntudatos em
beriség önbizalma csendüli,

I'jotr Bekuscv a sztálingrádi Me. 

tógazdasági Intézet tanára, többek 
között a következőket mondotta:

Mi békés emberek vagyunk. A béke 
szeretető, más államok szuverénitá- 
sának és szokásainak tisztelete a 
Kommunista Párt nevelte szovjet em
ber jellegzetes jellemvonása, A szov
jet tudósok és a szovjet nép az építő 
munkával van elfoglalva. Maga 
Sztálingrád városa és messzi vidéke 
a természet átalakításának hatalmas 
színhelye lett. A város előtt folyó 
Volgán hatalmas vizierőmüközpont 
épül. A Sztálingrád környéki sztyep. 
péken öntözési rendszert építenek és 
erdőket ültetnek. A tudósok szoros 
együttműködésben a munkásokkal ér 
kolhozparasztokkal a természet át
alakításáért küzdenek.

Ez a.- ő hozzájárulásuk a béke 
ügyéhez!

Utána Maria Zemlítinszkájd építő 
munkásnő beszélt. Ezeket mondottat

Sztálingrád építői meghíztak en
gem, hogy közöljem a értekezlettel' 
követelik az öthatalmi békeegyezmény 
megkötését és Koreában az amerikai 
és angol beavatkozás megszüntetését.

— Békét akarunk! — mondotta 
Zemliánszkájá. Ml uj épületeket eme

lünk Sztálingrádban és ezt nem azért 
tesszük, hogy azokból ismét rom le
gyen. Hogy még jobban kiemeljük 
forró békevágyunkat, a legszebb sztá
lingrádi utcát „Béke utcájának" ne
veztük el.

Iván Aleskin acélöntő, a Szovjet
unió Legfelső Szovjetjének tagja, a 
Nagy Honvédelmi Háború katonája, 
a szószékről jelenti be, hogy a sztá
lingrádi „Poros Október" fémipari 
üzemek résztvesznek a béke tiszte
letére szerz'czett ünnepi műszakán. 
Ez a gyár traktorokat, emelődarukat, 
gépkocsikat és külö'iibözö más gépe
ket készít a kommunizmus nagyaró. 
nyu építkezéseihez. ' ,

A sztálingrádi Iraktól üzem a kom
munizmus hatalmas építkezéseinek 
meggyorsítására áh traktort termeli 
terven felül. ’

Munkánkkal a békét crő.itiüb. — 
ielenti ki Anatolii Pinencsik.' a fiatat 
esztergályos. '

Pavel Sscrgejcv, agronómicx a 
Szocialista Munka Hőse és a Sztidin 
dij kitüntetettje elmeséli az ériéhez, 
let küldötteinek, hogy Novo-Amen- 
szkij-rajonhan a kolhozok hektáron
ként átlag 120 púd búzái arattak.

Soha azelőtt nem ériek el ilyen ter
mést. A természet átalakításának első 
creáményei ezek. Első eredményei a 
védőerdő övezeteknek, a hatalmas víz
tartályoknak, a mező gazdaságba be
vezetett vetésforgónak. i

Utána Anatolij Uskov mérnök 
beszélt, aki a Volga—Don-asatorna 
építkezéseinél dolgozó hatalmas, ön
hajtásos emelődarut kezeli. Ahol 
most a csatorna munkálatai folynak, 
a sztálingrádi harcok idején a szovjet 
hadosztályok 300000 emberből álló 
fasiszta sereget kerítettek be. Ana. 
lolij Uskov akkoriban tüzér volt.

— Azért építjük a csatornát — 
mondja —, hogy jobbá tegyük a dol
gozók életét és megerősítsük a szo
cialista állam erejét, amely a béke 
védőbástyája az egész világon.

Közvetlenül az értekezlet után 
Sztálingrád legnagyobb terén, ahol 
köcö: síi okban a város védelménél A. 
e:ctt hősök nyugszanak, hatalmas 
nlpgyülé.':t tartottak. A gyűlés után 
megkezdődött a felhívás aláírása. 
SMálingriíd lakói lelkesen írták alá 
az iveket, kifejezvén ezzel tántorít
hatatlan elhatározásukat, amellyel 
megvédik a világbékét!



Kolozsvár tudományos és mnvészi életének nagy eseménye

A szovjet küldöttség tagjainak látogatása városunkban
■ii Csütörtökön Kolozsvárra látogattak 

a Román-Szovjet Barátság Hónapja 
alkalrpából országunkban tartózkodó 
szpvjét küldöttség tágját E látoga
tás nemcsak felejthetetlen élményt 
jelentett mindazok számára, akik 
közvetlen kapcsolatba kerültek a 
szovjet tudomány és művészet kép
viselőivel, hanem ugyanakkor jelen-

V.P. Nyikitin akadémikus előadása
Vaszilij Petrovics Nyikitin aka

démikus, a technikai tudományok 
doktora, az országunkban tartózkodó 
szovjet, küldöttség vezetője a „Bo. 
lyai" Tudományegyetem Arany Já- 
nos-utcai intézetében tartott elő
adást „A szovjet tudomány a kom
munizmus építője" címmel. A köl
csönös üdvözlések után, Nyikitin 
elvtárs előadásában rámutatott, arra, 
hogy a szovjet tudomány segítségével 
elért hatalmas megvalósítások ko- A gyakorlati példákkal alátámasz- 
runk legnagyobb tudósának. J. V. tott előadást munkások, technikusok.
Sztálinnak nevéhez fűződnek. Rámu- mérnökök, főiskolai tanárok és hall- 
tatott arra, hogy a szovjet tudomány gatók kisérték feszült figyelemmel.

N. K. Goncsárov, a pedagógiai tudomá
nyok doktora, Makarenko módszereiről 

beszélt
Nikoláj Kirilovics Goncsárov, a 

pedagógiai tudományok doktora a 
„Victor Babes" egyetem nagyternié- 
ben nagyszámú tanár és egyetemi, váló nevelésének Makarenko szerinti ták, hogy Cserkaszov hatalmas

módszereit ismertette. Gyakorlati segítséget adott a művészi al-
, - .— ----------- ---- példákkal alátámasztott előadása ér. kotás tekintetében színészeink-

csárov elvtárs bevezetőül a Népköz., tékes Útmutatást nyújtott a hallga-

hallgató előtt Makarenko tanítási 
módszereiről tartott előadást. Gon- 

társaságunkban szerzett észrevételeit
ismertette, majd örömét fejezte ki mennyien élénk érdeklődéssel kisér- 
afólött, hogy országunk eredményesén ték és jegyezték az előadást, hogy 
hálád a szocializmusba vezető utón, mindennapi munkájukban gyümöL 
Megemlékezett az egyik kolozsvári csöztethessék a tapasztaltakat.

Találkozás az „ Arany csillag lovagja” 
szerzőjével

Viharos, hosszantartó taps zu- 

fő-

goit fel az Egyetemi Könyvtár 
előadótermében, amikor Szem- 
jöű Babajeyszkij, Sztálin-dijag 
szovjet író lépett fel a ,, dobo
góra. A terem zsúfolásig tele 
volt. Bájt- és tömeg’szcrvezeti 
aktivisták, írók, újságírók, kul
turális életünk képviselői, 
iskolás- diákok jöttek él, hogy 
megismerjék az „ _ ..
lovagja" cirúü nagyszerű re
gény szerzőjét, aki azért jött 
országúnkba, hogy baráti segí
tő kézét nyújtson s ezáltal egy 
lépéssel közelebb kerüljünk a 
szocializmushoz — amint azt 
Nagy István író elvtárs bevezető 

,Aranycsillag

szavaiban kifej tátié.
— Első benyomásom az,

hogy sok jó olvasóm lehet eb
ben. az országban és ebben a vá
rosban, ha ilyen melegen fo
gúdnak. . 1 *

A jelenlévők közül , többen 
tettek fel kérdéseket a regény 
megszületésének körülményei
ről, egyes alakjairól, Báha- 
jevázkij elvtárs munkamódsze
réről és más irodalmi problé
mákról. Szemjon Babajevszkij 
rendkívüli közvetlenséggel. szí
nesen, majd elgondolkoztató, 
majd mosolygásra,’ vagy ép- 

. peneéggel hangos nevetésre fa
kasztó’ gyakorlati példákkal, 
egyszóval: irói módon válaszolt 
a kérdésekre. A válaszok olya
nok voltak, mint egy elöltünk 
kibontakozó regény egyes rész
letei, bár valójában az iroda
lom alapvető kérdéseit: a tipus- 

valóságismeret, azalkotás.
uj társadalom felépítésében va
ló részvételt és más nagyfon-

Cserkaszov a kolozsvári művészek 
között

A kolozsvári művészek a 
Szovjetunió egyik legnagyobb 
művészével találkoztak többször 
is a nap folyamán. Délelőtt :i 
kiváló művész a két drámai 
színházat és a két operát láto
gatta meg Az Állami Magvar 
Színházban éppen Gorkij forra
dalmi drámáját, az „EHensé- 
gok“-ct próbálta a művészi kol
lektíva. Cserkaszov megismer
kedett az éppen a színpadon 
lévő művészekkel, elbeszélgetett

tefték a szocializmus nagy országá
nak értékes, baráti segítségét “is, 
szocialista építésünkben.

A kiváló szovjet iró, művész és • 
tudósok Kolozsvár tudományos, kul
turális és művészi életének képvi
selőivel találkoztak, majd a délután 
folyamán szélesebb kört előadáso
kat, megbeszéléseket tartottak.

az uj tudós típusát hozta létre, aki 
minden erejével a kommunizmus épí
tésének nagy ügyét szolgálja, aki 
állandó kapcsolatot tart a gyakor
lati munkával. Beszéde során meg
emlékezett a hatalmas sztálini építke
zésekről, amelyek uj irányt szabtak 
a világ legforradalmibb, legelőreha- 
ladottább tudománya és technikája, a 
szovjet tudomány és technika szá
mára.

napköziotthonban tett látogatásáról, 
ahol — mondotta —■, a gyermekeket 
már szocialista szellemben nevejik.

gyermekek közösségben vészei ünneplésükkel bizónyitot-Ezután a

tók számára. A résztvevők vala-

tosrógu problémákat tárgyal- amely abban az örömben része- 
tak. Elmondotta Babajeyszkij sülhetett, hogy résztvett a nagy 
elvtárs, hogy bár regényének eseményen, tomboló lelkesedés
főhőse, Szérgej Tutarinov írem ; seí fogadta
élő alak, a szovjet emberek -tő- Sztálin-dijas művészt. Cserká- 
megésén intéznek hozza léveié- Szov elvtárs sok íiözvetleuséggel 
két. Ugyanígy a többi hősnek köszönte meg a meleg fogad
ig írnak, annyira élőknek, léte- tatást, „amely — mondotta — 
zőknek, ismerősöknek találják személyén keresztül minden bi*  
őket. Ez azért van igy, mert az zonnyal a szovjet filmművészet, 
író a szovjet emberek tulajdon- nek szók" ' ..
ságainak, a szovjet életnek be- , A „Balti ‘képviselő“-vél kap
ható tanulmányozása után irta csolatban elmondotta, hogy eb
regényét. amelynek minden bén a filmben egyik legkedye- 
részletét látta, tapasztalta vala- sébb szerepét alakítja. Timit*  
hol. Elmondotta Babajevszkij jazev egyike volt azoknak a 
elvtárs, Hogy az általa leírt nagy tudósoknak, akik a forra- 
szovjet faluban az építkezés dalom első pillanataiban a nép 
mái- jóval előrehaladottabb ál- mellé, a bolsevikok mellé állot- 
lapotban van, mint az ő regé- tak. Az ő munkássága rakta lelapotban van, mint az ő regé' 
nyében —- tehát a regény meg
írása közbén a valóság már fe
lül is múlta a regényét. Igen 
jellemző ez a szovjet valóság 
rohamos léptű fejlődésére.'

Babajevszkij elvtárs ezekután 
a nagy Bolsevik Párt atyai gon
doskodásával és a bírálattal, va
lamint a személyével kapcsolat
ban feltett kérdésekre válaszolt, 
majd az ujtipusu írók hivatá
sát összegezte abban, hogy sze
ressék a népet, és érte dolgoz
zanak mindig, hogy ne szakad
janak el soha a valóságtól. .

A megbeszélés nagyértékü ta
nulságul szolgált a jelenlevő 
íróknak. Rendkívül jelentős se
gítséget nyújtott az írói alko
tás létrehozásában, egyszer
smind abban is, hogy milyen 
módszerekkel, hogyan lehet és 
kell mély kapcsolatokat létesí
teni az olvasókkal, a dolgozó 
tömegekkel.

velük, majd átment az Állami 
Magyar Opera próbájára, innen 
a Román Nemzeti Színházba és 
a Román Állami Operába.

Cserkaszov látogatásának 
óriási jelentőségét különösen az 
a háromórás beszélgetés 
meg. amelyet a délután 
mán tartott a színház 

ad hí 
folya- 
müvé-

izeivel és n Színművészeti In
tézet tanáraival és diákjaival.

Cserkaszov élvezetesen niu- 
latotl rá a szovjet színház és 

film fejlődésének az útjára, a 
szovjet művészek feladatára a: 
nép nevelésében és az emberi
ség békéjéért folytatott hatal
mas küzdelemben. „Minden elő
adásunknak hozzá kell járulnia a 
nép kulturális felemeléséhez*'  
— mondotta. Rámutatott arra, 
hogy á szovjet művészet sok
kal szélesebb skálájú, s színe
sebb és gazdagabb, mint a vi
lág bármelyik részének a mű
vészete, mert az antik görög 
drámától kezdve a mai problé
mákig mindent felvetnek a 
szovjet színpadokon.

Rendezők, színészek, éneke
sek, tanárok és diákok tettek 
fel szakmai kérdéseket És 
Cserkaszov felelt- . Nyugodtan, 
mosolyogva, de tele művészi 
hévvel és lendülettel. S ahogyan 
felelt — a jelenlevők szive me
legséggel telt meg és a kolozs
vári művészekben az alkotás 
iránti akarat szikrái lobbantak 
fel. Maguk előtt látták a tör
ténelmi filmek Rettegett Iván
ját, Alexander Newszkit és 
Alexej cárevieset; Gorkijt, Ti- 
mirjazevet, a rádiót felfedező 
Popovot és a mai idők szovjet 
tengerészkapitányát. És amikor" 
befejezte beszélgetését és lán
goló szavakkal beszélt a művé
szek feladatáról a békeharcban, 
a zsúfolásig megtelt terem mü-

nek.

A „BALTI KÉPVISELŐ
DÍSZBEMUTATÓJÁN

Este félnyole órakor a Popu- 
lar-mozgóban, a „Balti képvi
selő" j díszbemutatóján a ha fal
más film főszereplője, N Cs^r- 
kászov elvtárs személyesen ve
zette be a vetítést. A közönség.

az első szovjet mezőgazdaság- 
tudományi akadémia alapjait 
Halála előtt ezeket mondotta: 
„Mondjátok meg Leninnek, 
hogy boldog vagyok, mert kor
társa lehettem. Meghajolok gé
niusza előtt, tudja meg ezt min' 
denki."

Cserkaszov elvtárs oly nagy 
kedvet érzett Timitjazev szere
pének alakítására, hogy perrel 
fenyegette meg a rendezőket, 
ha nem bízzák rá, — a 30 éves 
korú -művészre — a 75 eves, 
ifjulelku öregember szerepét. 
Elképzelhető, hogy nem volt 
könnyű a feladata- Cserkaszov 
elvtárs elmondotta, hogy egye
dül a maszkirozás minden al
kalommal több mint 3 órát vett 
igénybe. A film készítése fo
lyamán éjjel-nappal a stúdió
ban tartózkodott.

A szovjet filmművész min
dig meghatottan áll a felvevő- 
gép elé, mert tudja, hogy vi
lágszerte barátok kisérik fi" 
gyclemmol. hogy az ő munká
ja az egész világ népeinek bol
dogulását szolgálja — mondotta 

MostCserkaszov elvtárs
megbizonyosodtam arról Hogy 
a RNK-bnn és Kolozsváron is 
sok barátom van. Legközelebbi 
filinombon szerét ejtem, hogy 
intsek nekik széniemmel — fe
jezte be a nagy művész, majd 
a közönség tapsvihara közepet
te kívánt jó munkát s él
tette népünk vezetőjét Gh. 
Gheorghiu-Dej olvtársat és az 
egész világ lángeszű tanítómes
terét. Sztálin elvtársat.

- . ff .

A szovjetek gazdag tapasztalatai 
elősegítik a kolozsvári néptanács 

munkáját
A szovjet emberek gazdag tapasz

talatai az államhatalom helyi gya
korlásában — a Szovjetunió tarto
mányaiban, városaiban és községei
ben — értékes Útmutatóul szolgálnak 
Kolozsvár város nép^anácsának sok
oldalú munkájában és nap, mint nap 
segítségünkre vannak a legnehezebb 
helyi feladatok megoldásában.

A szovjetek példájából merített ta
nulságok segítettek bennünket a he
lyi erőforrások mind nagyobb mére
tű és szélesebb körű értékesítésében. 
Az e célból létesített mészégető ke
mencék, téglagyárunk, vasöntödénk 
vegyi és fémipari műhelyünk, az or
vosi műszereket és pontos mérlegeket 
gyártó műhely, szappan és gyertya- 
gyártó műhelyünk, a celluloid hulla
dékokból gyermekjátékszereket, szap
pantartókát, és más tárgyakét gyártó 
műhelyünk, papír- és bőrhulladékot 
feldolgozó műhelyünk, a napról nap
ra fejlődő asztalos műhely, autóbusz- 
javító műhelyünk, sertés és baromfi 
hizlaldáink, halastavaink, mezőgazda
sági vállalatunk, köfarágómühelyünk 
stb., ma már komoly tényezői gaz
dasági életünknek. Az említett gaz
dasági egységek — amelyeknek dol
gozói ma már 92 százalékos arány
ban alkalmazzák a gépeknél a Nina 
Nazarova módszert, — nemcsak az- 

' zal tesznek hasznos szolgálatot gaz
dásági életünknek, hogy az eddig 
veszendőbe mpnö különféle hulladék 
anyagokat értékesítik, hanem azzal 
is, hogy mind a helyi fogyasztáshoz, 
mind az általános gazdasági élethez, 
olyan ipari cikkeket hoznak forga
lomba, amelyeket eddig külföldről 
kellett megvásárolni. (A gabonák faj
súlyút mérő mérlegeket, különféle 
orvosi műszereket, stb.)

Helyi iparunk és gazdaságunk fej- nak a bürokrácia elleni küzdelemben, 
lődése következtében előállott szak- münkánkban előforduló hibák feítá- 
munkás-hiányt a városi neptanaes 
vállalatai, átképző szakmai tanfolya
mok és a Kotleár-féle szovjet mód
szer alkalmazásával pótolják. De
nemcsak a vállalatok, hanem a vég
rehajtó bizottság és ,az egyes ügy
osztályok munkájában is alkalmaz
zuk á nagyszerű szovjet módszereket 
így például. ;a . ‘ .végrehajtóbizöttság 
heti ülésein megtárgyalja áz. állandó 
bizottságok: javaslatait, a különböző 
ügyosztályok felterjesztéseit és mun-

A zsibói néptanács fordítson nagyobb 
gondot a dolgozók egészségvédelmére

ZSIBO. — (Tudósítónktól.) A nép- 
tanács egészségügyi ügyosztályának 
egyik fontos feladata, hogy az üzletek, 
ben, mészárszékekben, pékmühelyek- 
ben és másutt ellenőrizze a tisztásé- 
gót s megtegye az intézkedéseket 
arra, hogy az alkalmazottak -az élei, 
miszereket gondosan készítsék el.

. E feladatot a zsibói néptanács 
egészségügyi osztálya nem teljesíti. 
Kényelmességből nem vesz annyi fá
radságot, hogy ellenőrizze azokat az 
üzleteket és műhelyeket, ahol a dol
gozók ellátására élelmicikkeket ké
szítenek. Ezért a pékmühelyben ren
detlenséget találunk. Egyes alkalma, 
zottak .nem fektetnek kellő súlyt arra,

A gerendi dolgozó földművesek lelep
lezték a vetést szabotáló kulákokat

A gerendi „Uj ut’’ kollektív gaz
daság földjein az aranyosgyéresi 
traktoristák a cséplés után azonnal 
megkezdték a mélyszántást. ..Azóta 
kora reggeltől késő estig bírnak 3 
traktorok. A traktoriMák igyekeztek, 
hogy idejében előkészítsék a talajt 
a vetésre és hogy most idejében el
végezzék az őszi mélyszántást is. A 
kollektíván kívüli szegény- és közép, 
parasztok látva a tavaly korán ve
tett bnza idei gazdag termését, kö
vették a traktoristák példáját, hogy 
Pártunk határozatának eleget téve, 
az kién is idejében vessenek és ezzel 
jövőre is biztosítsák a gazdag ter
mést.

A falu szegény- és kiizépparasztjai 
közül mindenki megkezdte a szántást 
Nagyon sokan már el is vetették a 
buzit. Balogh Gergely és Neamt Aris, 
tetei középparasztok október 8-án 

kajelentéseit, a dolgozó lakosság a 
képviselők utján, vagy közvetlenül 
közölt különböző kívánságait, javas
latait Minden egyes megvitatott kér
désről a végrehajtóbizöttság hatá
rozatot hoz, amelyet közöl az ille
tékes ügyosztállyal, ugyanakkor meg-, 
nevezi a felelős személyt, aki irá
nyítja a munkát és gondoskodik a . 
kitűzött határidő betartásáról. A 
végrehajtóbizöttság ellenőrzi a’ kia
dott munkát és egyik tagja záros 
határidőn belül jelentést ad a fela
dat elvégzéséről. Ezzel, a Szovjet
unióban annyira bevált módszerrel 
elkerüljük azt, hogy a határozatok 
— amint az a tőkés-földesúri rend
szer közigazgatásában annyiszor elő
fordult, amelyek sorsával azok tö
rődtek legkevésbé, akik a határoza
tokat meghozták — egyszerű akta- 
halmazok maradjanak.

A szovjetek példáját követjük a 
különböző egészségügyi, kulturális és 
tanügyi akciókban is. így például a 
köztisztasági és a járványos beteg
ségeket megelőző akcióban a köz- . 
egészségügyi állandó bizottság és a 
tömegszervezetek támogatásával az 
eddigieknél jobb eredményt értünk 
el. Ugyancsak a szovjet tapasztal
tok . felhasználásának köszönhetjük, 
hogy az iskoláztatási korban ’evő 
gyermekeit és az írástudatlanok ösz- 
szeirásával, a betüvető tanfolyamok 
átszervezésével, a főiskolák és a kö
zépfokú, valamint az elemi iskolák 
közötti együttműködés kiszélesitésé- 
vei, a szovjet pedagógiai eredmények 
népszerűsítésével, a tanerők szakmái 
és ideológiai színvonalának emelését 
szolgáló osztályonkénti és szakon
kénti pedagógiai körök rendszeresí
tésével nap, mint nap újabb ered; 
ményeket érünk el. ’ -

A helyi szovjetek tapasztalataiból 
nyert tanulságok segítségünkre ván-

rásában is. Joggal mondhatjuk, hogy 
a jövőben is Széleskörben kell al-
kálmazni a szovjet tapasztalatokat, 
ha eleget akarunk tenni annak a 
feladatnak, amellyel á Párt és a vá
lasztó tömegek bíztak meg.

. DEAC VASILE . ? ■ 
a kolozsvári néptanáes végrehajtó- 

bizottságának elnöke

hogy a kényértésztát tisztán készít
sék elő.

A pékiizem vezetősége is hibát kö
vet el a kenyér széthordásánál, mert 
nem takarják le a kenyeret és így a 
por rárakódik. Ilyen és ehhez ha
sonló hiányosságokat tapasztalunk 
más élelmiszerek szétosztásánál is- - -

A néptanács egészségügyi ügyosztá
lyának a fogyasztási szövetkezet ve
zetőségével karöltve a jövőben na
gyobb gondot kell fordítania az élel
miszerek tisztántartására. Szervezzék 
meg az ellenőrzést és küszöböljék ki 
azokat a hiányosságokat, amelyek 
káros befolyással vannak a . dolgozók
egészségére.

K. S.

már elvégezték a vetést.. A' falu sze
gény. és középparasztjai 25 százalék- 
bán teljesítették az általános vetési 
térvet. A felvilágositó munka ered
ményeként napról-napra fokozódott 
a vetés üteme. A gerendi kulákok. 
számszerint kilencen, azonban. ekkor 
még a fülük botját sem mozd-- " ík 
annak érdekében, hogy megkezdjék 
a vetési munkát. Dicsei Samu, Dicsei 
István, Zilahi János. Német Samu 
pipirigán. Lovász Miklós, Nagy Sa
mu alsó, Neamt Filoftci. Csismás 
Torna mafte. Hirean Aurél kulákok 
többszöri felszólításra sem voltak 
hajlandók megkezdeni a vetést. így 
akarták szabotálni dolgozó népünk 
kenyerét. Késlekedtek, huzták-halasz- 
tották a vetést. Mesterkedésük azon
ban nem sikerült, mert a falu dol
gozói leleplezték és kényszeritették a 
kulákokat, hogy azonnal megkezdjék 
a szántást és minél hamarább elves
sék a búzát.
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fl RDNSz Kolozsvár-tartományi szervezete 
esti tanfolyamokat inditott a városi és falusi asszonyok 

politikái nevelésére

Színház - frlozi - Opera
ÁLLAMI ROMÁN OPERA;

Vasárnap, október 2Lén: Traviata.

A RDNSz Kolozsvár-tartomá
nyi szervezete a Párt tanításai
nak nyomán nagy gondot fordít 
a falusi és városi dolgozó nők 
politikai-kulturális nevelésére, 
valamint az Írástudatlanság 
felszámolására. A RDNSz ak
tivistái egymásután szervezik 
az esti tanfolyamokat, olvasó
köröket, különféle szakmai is
mertető előadásokat. A tanfo
lyamok, olvasókörök, szakmai 
előadások jó működéséért, elő
zőleg a vezetőség tagjait az 
irányítókat képezik ki. Kolozs
váron és a rajonszékhelyeken in
dultak be esti tanfolyamok,

riszló, Felvinc, Marosujvár, nepnapokon értékes kultunnü-
Váralmás,. Mákófalya községek- sorral szórakoztatják a falu la-Váralmás,. Mákófalya községek.

ahol a vezető-tagok politikai 
tudását fokozzák. Ezekkel pár
huzamosan falvakon is egyre

ben a RDNSz-tagok szép szám
ban vesznek részt az előadáso
kon. A rádióval felszerelt kul- 
turotthonokat gyakran látogat
ják a dolgozó nők, érdeklődés
sel hallgatják a híreket és a 
kultúrműsort A hosszú esték 
kihasználására kisebb csoporto
kat szerveztek a RDNSz helyi 
aktivistái, ahol fonás, kézi
munka közben tartanak felol
vasást. Itt ismertették Gh. 
Gheorghiu-Dej elvtárs életraj
zát’ is.

A tartományi; szervezet kü
lönös gondot fordított a topán- 
falvi-rajón dolgozó asszonyai-

nagyobb számban 
esti tanfolyamokat . a

nak politikai és kulturális neve- 
inditanak lésére. b

dolgozó
. nők részére.

. A városi és falusi dolgozó 
nők politikai tisztánlátásának
fokozására a legalkalmasabb a 
kulturotthonokban működő ol
vasókörök, előadások, látogatá
sa. A brosúra, vágy újságcikk 
felolvasását a tanitók, aktivis
ták & a legfelkészültebb irá
nyítók bevonásával végzik. A

Ott, ahol a RDNSz-tagok 
kellő politikai tudással rendel
keznek, nem elégszenek tneg a 
felolvasásokkal, előadások meg
hallgatásával, hanem még cse- 
lekvőbben kapcsolódnak be a 

-kulturforradálom kiszélesíté
séért. folyó harcba. Jára, Fel- 
enyed, Lőrineréye, Kendilóna, 
Válaszút Középlak, Kelcccl,

kosságát. Bánffyhunyad, Gorbó, 
Jára, Hidalmás, RDNSa-tagjai 
pedig a kulturotthonok könyv
tárait látogatják szorgalmasan. 
Szépirodalmi könyvek olvasásá
val bővítik tudásukat.

A RDNSz<iktivisták lelkes 
munkát végeznek az írástudat
lanság felszámolásáért is. Az uj 
iskolai évben 690 nő iratkozott 
fel betüvetŐ tanfolyamra- Az 
irányítók felvilágosító munká
val mozgósítják az írástudatlan 
nőket, hogy résztvegyenek a 
tanfolyamokon.

A Román-Szovjet barátsági 
Hónap keretében indult orosz 
nyelvtanfolyamok szervezésébe’, 
a RDNSz is cselekvőén 
kivette a részét. A topán
fal vi-rajonban 120 nőt, a 
terdai-rajonban 128 RDNSz-fa-
got mozgósítottak __
nyelvtanfolyam látogatására. A

ar. erős?,

tartományban 411 RDNSz-tag 
rendszeresen látogatja a tanfo
lyamokat. Ezen a téren hiá
nyosság tapasztalható a RDNSz

• Kisbács dolg’ozó női a kulturott- Dés-rajoni szervezeteiben, ahol 
felolvasásokat élénk vita követi, hon keretében szinjátszócsopor- mindössze 48 nő jelentkezett az 
Egerbegy, Aranyosgyéres, Mi- tót alakítottak. Vasárnap és ün- orosz nyelv tanulására.

NOVEMBER 7. TISZTELETÉRE 
460 ÖNKÉNTES MUNKAÓRÁT 

. VÉGEZTEK A TORDAI „MÁJUS 1” 
SZÖVETKEZETBEN A DOLGOZOK

j TORDA. — (Tudósítónktól.) A "or
dái „Május 1” fogyasztási szövetke
zet munfcakollektivája — az üzemi 
dolgozók példájára — lelkesedéssel 
készül November 7.-re. 7

A szövetkezet dolgozó: néhány 
héttel ezelőtt' ígéretet tettek arra, 
hogy November 7-ig az üzleti költsé
gek terén 20 ezer lejes megtakarítást 
érnek el. A munkakollektíva jóval 
túlhaladta vállalását. Október 15-ig 
ugyanis 193.329 lej értékű megtaka
rítást ért el áz üzleti költségek te
rén. Eleget tették vállalásuknak to
vábbá azzal, hogy közös munkaülé- 

> séh feldolgozták az alkalmazottak 
magatartására vonatkozó részt a Hi
vatalos Közlönyből, Ennek eredmé
nyeként teljesen felszámolták az ad
digi igazolatlan hiányzásokat és ké
séseket s a munkafegyelemmel kap- 
esolatosan 18 cikket ittak a faliuj- 

. ságra ■ '
A vállalt 120 önkéntes munkaórán 

tulmenőleg, szeptember 30~ig 460-órát 
végeztek. 10 uj szövetkezeti tagot is 
beszerveztek és 94.249 lejjel nagyob- 
bitótták a szövetkezet üzletrész- 
alapját.

Közben az alkalmazottak Szakmai 
neveléséről sem felejtkezett meg a 
vállalat vezetősége. November 7. tisz
teletére 4 ifjút szakképesítettek a ke
reskedelmi szakmában.

Kettős vívó, labdarugó, kézilabda, torna és futóverseny 
„Köszöntsiik November 7-ét” tiszteletére a vasárnapi 

sportműsoron
KOLOZSVÁR. — Vasárnap • őt 

sportágban igen érdekesnek ígérkező 
mérkőzések ‘ és versenyek kerülnek 
Kolozsváron lebonyolításra á Román- 
Szovjet Barátsági. Hónap tiszteletére.

A Mechanikai Intézet Baritiu ut-
cai tornatermében szombaton délután 
4 és vasárnap délelőtt 9 órakor, tart
ják meg a RNK 1951 évi kerületi női
tornászbajnpkságajt, míg a férfi tor.

Az Egyetemiek Házában két*
tös I. osztályú yiyó bajnoki mér- 
.kőzf*'lesz.  Délelőtt 9 órakor a ko
lozsvári . Haladás—Haladás. (Nagyvá
rad) nőj. és férfi tőr és férfi kard- 
mérkőzés. Délután 4 órakor ugyan- . 
csak a fenti helyiségben Tudomány— 
Spárták RNK Bank (Bukarest) női 
és férfi kardmérkőzés.

A „Gh. Gheorghiu-Dej” sporttelc-

nászversenyeket a Május 1 utcai 2-es 
számú fiúiskola tornatermében ren
dezik meg ugyancsak ^ fenti időpon
tokban. A kettős versenyen a Vasas, 
Herbák János, Spárták és a Tudo
mány legjobb női és férfi ; verseny
zői vesznek részt.

pen vasárnap , déli fél 1 órakor a

A „Köszöntsük November 1-ét” 
mezei futóverseny tartományi döntő
jét vasárnap délelőtt 10 órakor a

kolozsvári Tudomány—Vörös Lobogó Monostori.uton lévő Mezögazdaság- 
(Medgyes) I. osztályú kézilabda mér-' tudományi Intézet területén tartják 
kőzés kerül: lé játszásra. ; Háromne- meg, amelyen 8 rajon női, férfi és 
gyed 2 órakor a Lokomotiva—Had- ifjúsági versenyzői vesznek ■ részt.
sereg (Krajova), majd fél 4 órakor A fenti versenyeken kívül a Vasas 
a Hadsereg—Vasas (Nagybánya) fcet- é8 az Akarat sportközösségei tartják
tős II. osztályú labdarugó mérkőzés meg házi versenyüket November 7. 

.szerepel a műsoron, tiszteletére.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Október 21-én, vasárnap este 

órakor; Bánk bán.

Állami magyar színház: 
Szombaton, október 20-án este

8

8
órakor: Romeo és Júlia. (Negyvened
szer.) .,

( Vasárnap, október 21.én délután 3 
órakor: Mezítlábas menyasszony. 
(Hetvenegyedszer.)

Szerdán, október 24-én, este 8 óra
kor: Romeo és Júlia. (Negyvenegyed, 
szer.)

Pénteken, október 26-án, este 8 
órakor: Romeo és Júlia, (Negyven
kettedszer.)'

Szombaton, október 27-én, este 8 
órakor: A .második arcvonal mögött. 
(Huszonegyedszer.)

Vasárnap, október 28-án, este 8 
órakor: Üzenet az élőknek. (Tizen
kettedszer.)

' Szerdán, október 31-én, este 8 óra
kor: Mezítlábas menyasszony. (Het- 
venkettedszer.)

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI BÁB
SZÍNHÁZ MŰSORA:

3

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS
1951. október 20-tól 27-ig: í ,

A Tudomány és Kulturaterjesltö 
Társaság kolozsvári tagozatának Me
teorológiai Köre közli a várható idő
járást október 20-tól 27-ig: Az idő
szak első napjaiban a szárazföldi 
légtömegek hatására egyelőre még 
tart a szép, hűvös idő. A hőmérséklet

za

Apróhirdetés
F^POSTÁVÁL szemben lévő „El- 

i“ füzőszaion Closca-utca 2 szám
alá költözött (volt Bánffy-ütca), I. 
emelet. Rendelésre készülnek gyógy, 
fűzők, nadrágfüzők, melltartók. ;— 
FILIGRÁN női termetre fekete téli.
kabát perzsagallérra] eladó. Cim a 
kiadóban. —. ÉLADÓ két parcella, 
Aurél Vlaicu-utca 82 szám alatt, Sza. 

fokozatosan emelkedni kezd, napköz- mosfalvi-uton. Érdeklődni ugyanott 
vasárnap. — EGYLERES zománco.ben 12—16 fokot ér el, az éjszakai 

fagy gyengül. Reggel ködképződés és 
helyenként még dér. A következő na
pokban megváltozik az idő: az óceán 
felől beáramló tengeri levegő hatá
sára megerősödik a felhőzet és esők
re van kilátás. Az éjszakai lehűlés 
nem éri el n fagypontot, a nappali 
hőmérséklet nem változik lényegesen. 
Az időszak végeidé időnként élénk 
északnyugati szél.' A szombatra és 
vasárnapra várható időjárás: Nyu
gatról növekvő fátyol- ős réteges fel
hőzet, egyelőre valószínűleg eső nél
kül. A hőmérséklet főleg éjszaka
emelkedik, a fagy gyengül, majd 
megszűnik.

„AUGUSZTUS 23“ (volt Uránh) 
mozgó programja: 

október 20-tól október 26-íg.
Bemutatja:

..TŰZ A HATÁRON"
cimü szovjet filmet. A japán ké

mek elleni harcok.
Előadások: 3, 5. 7. 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 9 és 11 órakor 

matiné. Csütörtökön és pénteken 
délelőtt lő ór akor speciális matiné
nrólunk diákoknak. nkiknek

délután van ( lőadá-id;

zott asztalikályhát keresek megvé
telre. Dohány-utca 27 szám. — EL
CSERÉLNÉK! szoba, konyha, kant, 
ra, mellékhelyiséges lakásomat bel. 
városival. Csaba-utca 15 szám. — 
BELVÁROSI különbejáratu szobá
mat elcserélném szoba, konyha hasz
nálattal, lehet külvárosban. Racovita. 
utca 6 szóm. — HAZAT veszek 2—3 
szoba komfort. 500—650.000 lejig, 
azonnal beköltözhető, gázzal beszerelt 
előnyben. Lázár György, Einstein- 
utca 5 szám. — HALÓSZOBA be- 
rendezés eladó. Bob-utca 7 (Kismes
ter-utca). — ELADÓ finom, fekete 
Vili télikabút és zománcozott für
dőkád. Bajzn-ntca 5 szám — ELADÓ 
Stingl pianínó. Ranaritul-ulca (volt 
Szent László-utca) 21 szám. Dcrmata 
felé, délután 2-től. — KERESEK ki 
fogástahn fűrdőkúdat és hengert 
Cim a kiadóban. — ELADÓ kétke. 
rckü talyign. viH.inyvasaló, villanyrc- 
r<ú. csillár, ebédlőasztal, ágysodronv. 
etnezef! üst. szobai WC, karnisok. 
szőnvcT, szalongarnilnra. Szondv. 
utca ?8 szám. — KOMBINÁLT 
háló ‘-zalnngnrnitttr.n olcsón eladó. 
Moiilor-nt 43 szám, aitó 1. — EL- 
CS’íRÉLNCM központi gázfűtéses 3 
szoba, konyhás, összkomfortos plusz 
I szoba összkomfortos lakásomat há.

romszobás, esetleg kétszbbás; össz
komfortos, lehetőleg kertes lakással.
Jókaimtca 3, Hl. emelet,' ajtó 16- — 
ELCSERÉLNÉM Kölcsei-utcában 
lévő 2 • szoba, komfortos, I. emeleti 
lakásomat központibb fekvésű föld
szintes lakással. Minden költséget, té
ritek- Cim a kiadóban, — KÉT. da
rab modern fotel szövethuzattal, iró- 

. asztal és villanylámpák eladók.
lorga-utca' 19. (Jósika). — RÖKÁ
MIÉ diófurniros, kétszemélyes és 
toalett sürgősen, olcsón eladó. Beth- ( 
len ,utca 36, bástyafallal szemben. — 
ZONGORAISKOLA kották, főzőke. 
mence, drogéria üzletberendezés el. 
adók, Párizs-utca 38 szám. — EL- , 
CSERÉLNÉM egy szoba, konyhá
mat két szoba, konyhával. Budai De- 
leanu-utca 1 szám. — ELADÓ egy 
pléh fürdőkád és egy jókarban lévő 
kapu. Donát-ut 78 szám. — OPERA- 
KALAÜZT veszek magas úron. Fotó
üzlet, Szabadság-tér 22 szám. — EL. 
ADÓ komplett sötét háló. Mikes-utca 
17, ajtó 17. — RÁDIÓ kitűnő úlla- 
notban eladó, Eminescu-titca 11 szám. 
- GYERMEKEKHEZ értő bejáró 
személyzetet keresek. Racovita (Er- 
zsébct)-ut 20, délután 4—7-ig. — RÁ- 
DfÓ ió állapotban eladó. Horea-ui 
73, ajtó 4. — AKVÁRIUM, akváriu
mi fűtőtest, díszhalak olcsón eladók. 
Érdeklődni szombat délután vagy va
sárnap délelőtt Scortnrilor (Qcrtörő)- 
utc.a 11. ajtó ". — ELADÓ 2x3 mi- 
teres szép oerzsaszőnyeg. SigmO’”' 
női kntapíizlelben. Molotov-utca V' 
«záin. — STOPPER óra 
vadonafiii. városi fcrfibtinda eladók. 
Gutcnbcrg-ntca 28 szám, emelet. — 
HASZNÁLT ajtó tokkal eladó. Ta- 
lyigás-utca 7 szám.— VASHORDÓK 
szücsvarrógéo eladó. Racovita (E' 
zsébeD-tit 20. délután 4—7 között. —

M O Z I
MUNKÁS MOZGÓ: A papa vatá- 

ciózik. Előadások kezdete; 3, 5, 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra. 
kor matiné.

NÉPMOZGÓ (POPULÁR): Szikrák- 
(Kinai müvészfilm). Előadások kéz. 
dete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A pus- , 
kás ember. Előadások kezdete: 3, 5, 
7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGO: Va
dászrepülök. Előadások kezdete: 4, 6, 
8 órakor. Vasárnap délelőtt 11.30 óra
kor matiné.

HALADÁS MOZGÓ (volt Capitol):
Vadászrepülők. Előadások kezdete: 3, 

■ 5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt H 
órakor matiné.

AUGUSZTUS 23“ (volt Uránia) 
MOZGÓ: Tűz a határon. Előadások 
kezdete: 3,. 5, 7, 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné. Csü
törtökön és pénteken délelőtt 10 óra
kor speciális matiné.

Szombaton, október 20-án délután UJ IDŐK MOZGÓ: Okt. 18—21-ig:
órakor: Terülj táska.
Vasárnap, október 21.én délelőtt 11

órakor; Terülj 'táska.

Híradó — Az orosz fény — Évsza
kok — Az úszás — Kotofei a kandúr 
cica (színes rajzfilm).

KOLOZS VÁR-TARTOMÁNY VIDÉKI 
VAROSAINAK MOZI-MŰSORA:

ZILAH: Okt 22-ig: Ördög völ
gye. Okt. 23—-25-ig: A kis iskolás. 
— ZSIBÓ: Okt. 22-ig: Távol Mosz
kvától. Okt. 23—25-ig: Sport és ba
rátság a sztálinvárosi Pojánán. — 
DÉS: Okt. 22-ig: Nappalok és éjje
lek. Oki. 23—25-ig: A Párt harcá
nak lapjaiból. —. SZAMOSUJVÁR: 
Okt. 20—23-ig: A portás. Okt. 24— 
25-ig: Az élet nevében. — NAGY
ENYED: Mégujhődoit föld. Okt. 21: 
Bőséges nyár, — MAROSUJVÁR: 
Három, találkozás Okt. 21; Kubáni

kozákok. Okt. 22: Tavasz Szókénben. 
— ABRUDBÁNYA: Okt. 22-ig: 
Senki sem tud semmit. Okt. 23—25: 
A vörös nyakkendő. — BÁNFFYHU- 
NYAD: Okt. 22-ig: Kotowszki bri
gád. Okt. 23—25-ig: A pionírok pa
lotája és a Duna—Fekete-tengeri Csa
torna, — TORDA: Okt. 24-ig: Ka
lózok szigete: Okt. 25—29-ig: Zsu- 
kovszkij, a repülés titkainak feltaláló
ja. — TOPÁNFALVA: Okt. 21-ig: 
Tavasz Szókénben. Okt. 22-—24-ig: 
A boxbajnok. — VERESPATAK: 
Okt. 24-ig. Ludas Matyi.

%

ELADÓ garsonier, mely áll: hármas- 
szekrény. íróasztal, nagy fotel, röká
mié. Perzsa női és férfi télikabát. 
■Racovita-utca 44. (Erzsébet-ut). —
GYÜMÖLCSÖSKERT az írisz-ne
gyedben eladó. Cim a kiadóban., — 
ZOMÁNCOZOTT Zephir kályha hat 
lyukka] eladó. Vörösmarty-utca 50 
szám, — ELADÓ olcsón kétszemé
lyes modern rökámié. , Wieder Mór- 

-utca 19. írisz. — RÁDIÖ Siemens 
3+2 sürgősen eladó. Einstein-utca 2, 
házfelügyelőnél. — ELADÓ szőlő
prés, deszkák, kis hordó, két vitrin, 
as?talnemüek. Dózsa György-utca 3 
szám. T. emelet, özvegy Haranginé. 
— RÁDIÓ' 4 + 1. lámpás holland Phi
lips eladó. Magaziei-utca 17, dél
után 4-től. — PIANÍNÓ Lauberger- 
-Glosa, kifogástalan állapotban eladó. 
'Mócok-ütja 90. délután 2—3 és 6—7 
között. — RÁDIÓ AEG 5 lámpás 
szuper eladó. Megtekinthető délután 
4-től Stefan cél Mare-tér 18, I. eme
let 2. — ELADÓ kétszemélyes röká
mié, szekrény, vitrin. Puskin.utca 8 
szám, I. emelet, ajtó 9. — ELADÓ 
szép ebédlőkredenc, hármas szek
rény, 4 darab töltött, jókarban lévő 
ebédlőszék, betegtoló szék. Érdeklőd
ni naponta 2—5 között. Zrínyi-utca 
7, szuterin, Berta Pop. — KÉT ÖL 
tűzifa eladó. Kossuth Lajos-utca P 
szám, délután 3—5-ig; — ELADÓ 
férfiszoba bútor, fehér Íróasztal, kom
binált szekrény, irhabunda. Avram 
lancu-utca 3, I. emelet, 5. — SCHÖ_ 
BERL fotelágy. valódi nerzsasző. 
nyeg, modern előszoba-hali bútor, , 
magas termetre férfiöltönyök, fahor
dó, utazóláda eladók. Closca-utca 2 

(volt Bánffv-utca) I. emelet, ajtó 4.
Megtekinthető délelőtt 11 —1, délután 

4—7 között (vasúrnan délelőtt kivé, 
telével).

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Urműtoarele acte pereonale au fost 
pierdutc ?i poscsorii lor le dcclarg 
nule de drept in mainilc orjcui s’ar 
afla:

BURGER SAROLTA Cluj, Str. 
Molotov Nr. 45, pierdut chitanta Nr. 
2310 despre suma de Lei 1.000.— 
pentru bidoane de Aragaz. cliberata 
de „Combustibil" Cluj.

Se dcclar nule si fara valoarc 
facturilc „Consignatia" Nr. 1993. 
1690 G 2099—1951. formnlar Rd 
9—03.

Intézőtök, gyárak, vállala
tok elszakadt munkaköpe
nyeiket, munkaruháikat ne 
dobják el. mert a „30 MÁR
TIÉ" termelő szövetkezet 
minikantbakészilő osztálya 
megjavít ja. Str. Honén 7A 

szám alatt.

LOTTÓ SPÉCIAL

(Különleges Lottó) 
Egy számmal is nyerheti 

HÚZÁS OKTÓBER 24-én

Egy sorsjegy ára 100 lej! 
Siessen, vegye meg sorsjegyét!

KÖZPONTI LOTTÓ 
az október 19-iki húzás 

, eredménye:
47, 71, 75, 2, 5, 22, 48, 44 ; 39

Nyeremény az I.—VII. csoport
ban: 1(815.397 lej

í SÜRGŐSEN ELADÓK 
CSALÁDI KERTES HÁZAK, 

parcellák, öröklakások 
VICTORIA ingatlan-iroda, Dózsa 

György-utca 16 szám, emelet.
DOMBRÁDYNÁL

MINDEN FÉRGET.

egeret, patkányt végleg kiirt a 
„December 30” Szövetkezet fer
tőtlenítő osztálya. Külön gáz
kamra butortárgvaknak. M'hai 
Vlteazul-tér 20. Telefon: 36—99.

FÉREGIRTÁST 

és egyes bútorok féregtelenité- 
sét DEÁK mérnök vezetése alatt 

vállalja METALURGIA szövet
kezet. Veréb-utca 5 szám. — 
Telefon: 24—42. — Rendelések 
felvétele: Molotov-utca 17 szám.

Telefon: 19—07.

Világosság
Felelőn Rzorkoffztő; LÁZÁR JÓZSEF 
Sz<>rl:'*zfőség:  Horon-ut 6. TT. emelőt 

Telefon: 15-35.
KI adóhivatal: Molotov-utca M. 

Telefon: 19—11.


